

5月19日,代表团团长光泉法师以中国佛教协会和中华宗教文化交流协会的名义向“斯中友好协会”捐赠一万美元,用于资助斯寺庙所属的沙弥学校购买桌椅课本。

5月20日,代表团一行参加了在斯里兰卡康提佛牙寺举行的斯里兰卡佛牙寺国际佛教博物馆开馆仪式。斯总统拉贾帕克萨出席并为博物馆剪彩。中国驻斯里兰卡大使杨秀萍,光泉法师,国家宗教事务局徐远杰司长、陈红星主任等陪同拉贾帕克萨总统和各国使节参观了“中国馆”。拉贾帕克萨总统称赞“中国馆”设计精美,展品精致,各驻斯使节也高度评价“中国馆”的布展工作。斯中央省省长,首席部长,外交部常务秘书,斯佛教界阿斯羯利派大导师、花园寺派副导师等高僧大德,16个参展国家的驻斯使节等各界人士出席开馆仪式。

在斯访问期间,中国佛教代表团还参访了法显大师纪念馆、圣菩提树等斯里兰卡佛教圣地。光泉法师表示,通过此次访问增进和巩固了中斯两国传统的佛教友谊,对南传上座部佛教的历史和现状有了新的理解和认识,与斯里兰卡各教派建立了联系,尤其是通过此次佛牙寺国际佛教博物馆“中国馆”的佛教文化展,向斯里兰卡信众介绍了中国三大语系佛教的历史和现状,增进了斯方对中国佛教的认识。尤其感动的是,1600年前的先贤大德法显大师已成为中斯两国佛教界和人民传统友谊的象征,因此,我们这些后辈定当努力传扬法显大师舍身弘法的伟大精神,做好弘法利生的家务,为中斯两国佛教界的世代友好作出积极的贡献。

(王立)

四川省宗教局一行拜访中国佛教协会

本刊讯 5月27日下午,四川省宗教局益西达瓦局长、杨伯明副局长,四川省佛教协会永寿会长、王立军秘书长等一行10余人来到北京广济寺,

拜访中国佛教协会,受到传印会长、学诚副会长、王健秘书长的热情接待,双方就四川汶川地震灾后寺院重建工作进行了深入交谈。

益西达瓦局长介绍了四川地震灾后重建工作以及灾后佛教寺院重建工作,他感慨地说:在灾后重建的过程中,我深切体会到了佛教“我不入地狱,谁入地狱”的大慈悲精神。地震中,佛教界也遭受了重大的损失,可他们却把有限的人力和物力投入到了救助他人的行动中,以致在寺院恢复重建的时候,却面临了很大的困难。四川省委、省政府非常重视宗教活动场所的灾后重建,拨出大量资金进行专项扶持。我们也希望通过中国佛教协会,呼吁海内外关心佛教的朋友们,继续关心和支持四川省佛教寺院的恢复建设。

永寿法师就四川省佛教界为灾后重建所做的工作进行了汇报。他说:“四川灾区寺院恢复重建,始终坚持规划先行、统筹兼顾、依靠群众、艰苦奋斗的基本原则。灾区寺院在当地政府的大力支持下,在各级佛教协会的支持和管理下,一手抓抗震救灾,一手抓恢复重建,广大僧众艰苦奋斗,顽强拼搏,恢复重建工作进展顺利,灾区寺院面貌发生了翻天覆地的变化。广大僧众和信教群众十分满意,社会各界给予了广泛赞誉。”

随后,杨伯明副局长、王立军秘书长还就相关情况进行了补充说明。

传印会长在认真听取了四川省宗教局和四川省佛教协会的情况介绍后,对于四川省佛教界所作的努力和工作给予了高度的评价,对于四川省宗教局的重视和支持佛教寺院的灾后重建工作表示衷心感谢,对于灾后重建工作取得的辉煌成果感到十分高兴。他鼓励大家,要在党和政府的领导下,依靠广大僧众和信教群众,发扬“庄严国土、利乐有情”的一贯精神,为灾后重建做出新的贡献。也期望社会各界继续关心和支持佛教界的各项工作,特

别是支持灾区佛教寺院的恢复工作。

学诚副会长和王健秘书长详细询问了灾区寺院恢复过程中遇到的各种具体问题,并表示会利用各种渠道和方式,为灾区寺院的恢复工作提供帮助。

中国佛教协会副秘书长卢浚、演觉法师和有关部室负责人参加了会见。

(刘东)

山西省佛教协会八届一次会长扩大会议召开

本刊讯 5月11日,山西省佛教协会八届一次会长扩大会议在朔州市应县国利宾馆召开。山西省朔州市、应县的党政有关方面领导莅会指导,山西省佛教协会会长妙江,副会长如瑞、妙真、章样摩兰、国亮、昌善、如空、一度、法海、格桑热杰、海信、张永忠等30多人出席会议。

会议由副会长兼秘书长法海法师主持。妙江法师代表八届理事会做了2010年工作总结和2011年工作要点报告。大会修改并通过了《山西省佛教协会章程》,组建并通过了由妙江会长提名的山西省佛教协会教务委员会、教育委员会、法务工作委员会、慈善公益委员会、权益保护委员会、海外交流委员会、文化艺术委员会、居士事务委员会等八个专门工作委员会组成人员名单。会上宣布了由妙江会长提名并经省宗教局同意的省佛协办公室主任、副主任任名单。

(魏文星)

漳州市佛教协会召开第五次代表大会

本刊讯 5月22日,漳州市佛教协会第五次代表大会在漳州宾馆召开。福建省委统战部副部长庄奕贤,省民族宗教厅厅长王聚仁、副厅长林致知,漳州市统战部部长游婉玲,市人大常委会副主任李珊珊,市民宗局局长罗豫生等党政领导莅会指导,来自全市的155名代表及部分特邀代表参加会议。

会议听取了市佛教协会第四届理事会工作报告,审议通过了《漳州市佛教协会章程修正案》,选举产生了新一届理事会。道裕当选为会长,如皓、法众、光诚、修量、界象、陈清松、妙光、妙空、达真等10人当选为副会长,广宗兼秘书长。大会礼请福建省佛教协会副会长普法法师为名誉会长,法光法师为名誉副会长。

(张尧堡)

四川阿坝州佛教协会召开第九次代表会议

本刊讯 6月1日至2日,四川阿坝州佛教协会第九次代表会议在马尔康召开,来自全州佛教界的97名代表和特邀代表参加了会议。州政府常务副省长白理成、州委秘书长兼州委统战部部长金吉昌、州政协副主席何作杰、省委统战部藏区处副处长徐君、省宗教局三处处长李兴友、省佛协副会长广成法师、州人大民宗外侨工委主任刘建等相关领导和州级有关单位代表到会祝贺。

会议听取并审议了第八届理事会的工作报告和《阿坝藏族羌族自治州佛教协会章程》修改报告,选举产生了第九届阿坝州佛教协会理事69人,常务理事29人。达扎·尕让托布旦拉西降措仁颇切当选为会长,尼格美仁颇切当选为常务副会长,嘉木样·格勒永登降措等7人当选为副会长。

(阿坝州佛教协会)

广东佛协举行“菩提树下的对话——禅与幸福人生”活动

本刊讯 5月23日,由广东省宗教文化交流协会、广东省佛教协会主办,广州光孝寺、南方日报、广东电视台承办的“菩提树下的对话——禅与幸福人生”在光孝寺隆重举行。广东省民族宗教事务委员会副主任温卫平等领导,以及来自东莞某电子制品有限公司、中山大学、华南农业大学等单位